

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (6579)

Четверг, 18 апреля 1991 г.

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп

Уважаемые мысковчане, через газету хочу опять обратиться к вам с разъяснением существующего положения и просьбой.

В этом году очень затяжная весна и большой снежный покров. Толщина снега составляет порядка 160 процентов к уровню прошлого года, к тому же наряду с таянием в последние дни происходит выпадение снежных осадков, а температура воздуха колеблется от нуля до плюс 5 градусов, и ожидается резкое повышение температуры до плюс 25 градусов в третьей декаде апреля. Вскрытие рек ожидается в период с 16 по 23 апреля. Положение с паводком, надо сказать, в эту весну очень серьезное.

Все граждане должны знать, что в горисполкоме создана чрезвычайная комиссия по паводку, возглавляет которую заместитель председателя горисполкома Петр Григорьевич Зайцев. Его рабочий телефон 2-22-22. В этот период будут организованы круглосуточные дежурства в горисполкоме по приему всех тревожных сигналов и просьб о помощи по телефону 2-18-41.

Я обращаюсь ко всем гражданам, владельцам моторных лодок и катеров, с просьбой привести их в надлежащее состояние для того, чтобы можно было в чрезвычайном случае мобилизовать всю имеющуюся технику и средства на эвакуацию людей из прибрежных поселков.

Обязываю руководителей предприятий (ЛПБ, ДОКа, лесхоза, ТУ ГРЭС, госпромхоза и др.), а также организаций и обществ, отдела внутренних дел доложить о готовности всех имеющихся средств и действовать строго в соответствии с мероприятиями, разработанными чрезвычайной комиссией.

Обращаюсь к председателям Чувашинского и Подобасского сельских Советов: разъясните всем жителям поселков пути и способы эвакуации на случай затопления.

Как я уже говорил, в этом году очень затяжной выход из зимы, и думаю, что никого не должно оставлять равнодушным эстетическое состояние города, улиц, дворов, площадей и дорог. Считаю необходимым сконцентрировать всю имеющуюся дорожную и снегоуборочную технику предприятий коммунального хозяйства, дорожных

участков, промышленных предприятий на уборке снега, расчистке улиц и дорог. Необходимо убрать снег с обочин, нарезать и прочистить кюветы, иначе поуборим все дороги, а средств на их восстановление в нынешней ситуации не найти. Провести ямочный ремонт выбоин имеющимися сантехническими материалами.

Я обращаюсь ко всем руководителям всех предприятий и общественных организаций, кооперативов и малых предприятий, директорам школ, председателям уличных комитетов, старшим домов, к

Сегодня, 18 апреля, мы проводим очередной президиум горсовета, и одним из вопросов рассматриваем подготовку введения на территории города транспортного налога с трудоспособного населения. Здесь нам надо посоветоваться с вами, уважаемые товарищи.

Материально-техническое и финансовое состояние автотранспортных предприятий плачевное. Пассажирские перевозки всегда были убыточными, а сейчас к тому же возросли затраты на ГСМ, запасные части, покупку самих автобусов. Нечем выплачивать заработную плату и осуществлять элементарное развитие предприятия.

На прошлой неделе в Кемерово прошла 6-часовая предупредительная забастовка всех транспортников, осуществляющих пассажирские перевозки. Люди не попали на работу, на учебу, в больницы, магазины и т. д. Вынуждены были перекрывать улицы и останавливать любой проходящий транспорт.

Повышение тарифа за одну поездку до 15 копеек ничего не дало. Даже наоборот, стало еще меньше поступлений, так как многие отказываются платить, а контролера посыпают словами так далеко, что и не всегда оттуда вернешься. К тому же вступаем в летний период — период выезда на отдых, мичуринские участки и т. д., и требования наши к транспортникам непременно возрастут.

Поэтому предлагается на ваш суд следующее. Ввести бесплатный проезд абсолютно всех граждан. По сумме затрат на пассажирские перевозки и минимального законного уровня рентабельности рассчитать среднемесячную сумму налога с каждого трудящегося гражданина города и в порядке обязательного взимания совместно с подоходным налогом ввести на территории города. По предварительному расчету, эта сумма составляет 10—15 рублей в месяц. Предвижу яростное сопротивление тех, кто в меньшей степени пользуется автобусом, но здесь надо переломить в себе психологический барьер. Звоните по этим предложениям мне по телефонам 2-25-96, 2-22-12; председателю депутатской комиссии Г. И. Гладышеву — 2-12-25; в отдел ЖКХ — 2-19-19, 2-22-22; в плановый отдел — 2-20-82, 2-14-21.

Надеюсь при нынешних ценах не на кого, и поэтому не спекулируйте своим положением и землей.

А. ЖУРБЕНКО,
председатель горсовета.



Добросовестно трудится в цехе древесной муки Усть-Мрасской лесоперевалочной базы сепараторщица Роза Владимировна Скутина. Работает она в выборном отделении, уверено выполняет свои обязанности. Тем самым Роза Владимировна вносит свой вклад в стабильную работу цеха.

На снимке: Роза Владимировна Скутина.

Фото Н. СИМОНОВА.

НАШИ БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ

молодежи города с призывом провести массовые субботники по благоустройству и уборке территории. Прошу понять, что просьба эта вызвана прежде всего объективными причинами.

Решение облисполкома № 127 от 27.03.91 г. «О продаже молодняка свиней и птицы населению на 1991 год» сельскими районами не выполняется. Из 150 тыс. штук цыплят Плотниковская птицефабрика, за которой мы закреплены, отдала пока только 20 тыс., поросли ни Новокузнецкий, ни Промышленновский районы пока вообще не дают. В пятницу на встрече с председателем облсовета А. Г. Тулеевым мы все эти вопросы поставили и будем их решать в кратчайшие сроки.

Думаю, что читают городскую газету руководители совхозов «Безруковский» и «Берензас», так как живут в НАШЕМ городе. Прошу вас, уважаемые товарищи Конищев и Клименок, не доводить до принятия крайних мер.

Городу нужно 650 га под посадку картофеля, и если мы ее не отдадим людям для индивидуальной посадки, то оставим город без картошки.

Надеюсь при нынешних ценах не на кого, и поэтому не спекулируйте своим положением и землей.

ПОД КРЫЛОМ РОССИИ

Ранним рабочим утром 16 апреля на центральной обогатительной фабрике «Сибирь» прошла конференция. На ней решались два важных для коллектива вопроса: выход предприятия из-под эгиды министерства угольной промышленности СССР под юрисдикцию Российской Федерации и преобразование арендного предприятия в акционерное.

Первый вопрос решен единодушно. По второму тоже не было разногласий. Принято решение просить у правительства РСФСР передать ЦОФ в собственность трудового коллектива безвозмездно либо с выкупом на льготных условиях.

17 апреля директор фабрики М. П. Герасименко вылетел в Москву, где он представит решение конференции правительству России.

Официальный отдел ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ И ДЕТЕЙ

С целью улучшения торгового обслуживания участников Великой Отечественной войны, семей погибших и детей в возрасте от 1 до 3 лет в магазинах № 6, 16, 37 ежедневно с начала рабочего времени и до обеденного перерыва из расчета на каждого по 1 литру молока, 1 литру кисломолочной

продукции, 0,5 литра сметаны.

Смешторгу в вышеперечисленных магазинах вывесить объявление о времени и нормах отпуска молочной продукции и совместно с городским молзаводом обеспечить ее в установленные часы.

Обязать главного врача детской больницы Т. П. Тюменеву выдавать справку родителям детей в возрасте до 3 лет.

Контроль за исполнением данного решения возложить на заведующую горторготделом исполкома Т. С. Лободину.



Бригада электромонтажников И. П. Тимошенко с Новокузнецкого прорабского участка известна в монтажном управлении № 1 треста «Электросибмонтаж» как передовой коллектив. Уверенно и слаженно производят работы члены бригады на объектах ТЭЦ Западно-Сибирского ме-

таллургического комбината.
На снимке: прораб Новокузнецкого прорабского участка Е. В. Федяков (в центре) с электромонтажниками В. И. Сониным, И. П. Тимошенко, Н. И. Петровым, В. Н. Головкиным.

Фото Н. СИМОНОВА.

НАШ НЕОПЛАЧЕННЫЙ ДОЛГ

Горько говорить, но приходится. Наши опустевшие добротой сердца подбивают озлобленные души к микрофонам, из которых выплескиваются грязь и прочие наносы быта. Почти все мы об этом говорим, но не желаем улучшить свою жизнь. Неужели мы раньше, такие добрые, великолюдные люди, так опустились? Речь вот к чему.

Владимир Иванович Харьков, наш городской прокурор, не знающий ни праздников, ни будней, обсказывает такое положение:

— У человека горе. И я, поставленный государством помогать людям, стесняюсь смотреть в глаза. Ведь это с моего позволения в грязном кузове «КамАЗ» везут тело..

9 марта в Мысках скончались три человека. Медицина, прокуратура, милиция глаз не смыкали. Им только сочувствовать надо. Но кто же посочувствует?

твует родным и близким, у которых дорогих им людей повезли в междуреченский морг на большегрузном самосвале, даже с невычищенным от угольной породы кузовом. Какое мы ожидаем отношение к нам, живым, если так относимся к усопшим? В нашем городе нет самого элементарного — морга. Нет у нас судебно-медицинского эксперта, патологоанатома. Но ведь почти в 50-тысячном городе должно все быть иначе. Некоторое время назад был направлен в Мыски нужный специалист. Только отцы города не смогли обеспечить его более-менее сносным жильем, и тот уехал. Видно, правду говорят, что сырый голодного не разумеет.

А ведь этот гуманный вопрос давно стоит перед нашей совестью. Передо мной протокол заседания комиссии по законности при горсовете от 7 февра-

ля 1991 года. Приведу некоторые выдержки из данного документа.

В. П. Королев, начальник ГОВД: «За неделю случается транспортировать 3-4 трупа. Использую для этого МАЗы и КамАЗы, которые возят породу. Крайне необходимо катафалк».

В. Д. Сибикин, председатель комиссии: «Года два В. С. Пудовкин, директор АТП, клялся, что катафалк будет. Слова его так и остались словами».

Выступали председатель горсовета А. М. Журбенко, заместитель директора АТП Н. А. Логинов, начальник ККП А. Ю. Чурилов, директор разреза «Сибиргинский» В. Д. Рыжов, зам. председателя исполнкома П. Г. Зайцев и другие обличенные властью товарищи. И все вроде согласны, что необходимо принимать меры. Но увы, это только сотрясение воздуха. Поговорили и разошлись.

А последний долг согражданам отдать не можем.

В. КРОТОВ.

КОЛЫШЕТ БЕРЕЗОНЬКИ ВЕТЕР...

Береза, как украшение русского пейзажа, не имеет конкурентов. Красоте ее белой посвящено много задушевных песен, стихов, рассказов.

Не случайна такая любовь народа к этим мильным и стройным деревьям. Хороша береза во все времена года. И осенью, одетая в прощальный золотой убор, и весной, покрытая прозрачной зелено-булавой, и летом, изящная и нежная, она протягивает свои тонкие ветви к земле, словно желая заключить ее в свои объятья.

Когда приходит весна, корни березы ежедневно высасывают из земли влагу до 80 литров. Это не просто вода. С прош-

лого года накопили деревья необходимые для жизни питательные вещества. И лежали они не-прикоснутым запасом. А пришла весна — пора их использовать. Но как доставить их почкам, которые вот-вот должны выбросить в весеннюю теплышь листочки? Тут-то и приходит на помощь деревьям вода. Попадая в ствол, она переносит наполненные там питательные запасы, доставляя их почкам.

Люди издавна знали о весеннем сокодвижении, и поэтому немало березок погибало ежегодно от рук любителей вкусного березового сока. Люди делали глубокие надрезы, вырубали «окна» в коре дерева, собирали сок и

уходили. А сок продолжал вытекать, и в конце концов дерево гибло.

Конечно, это не значит, что собирать березовый сок совсем нельзя. Надо только знать, как это делается, сколько можно брать его, как «залечить» рану на коре дерева. Правильная подсечка не причиняет вреда дереву. Если отверстие закрыть деревянной втулкой и замазать глиной, тогда рана за лето заживет. А на следующую весну береза вновь вас напоит своим бодрящим соком, который с давних пор применяют в народной медицине и считают средством, «оздоровляющим кровь».

Березовым соком моют голову для укрепления волос и стимулирования

В Мысковском городском народном суде произошел инцидент. Председатель суда В. А. Крикунова и судья А. Ю. Пахоруков обратились к прокурору города с ходатайством привлечь к уголовной ответственности гражданина В. Л. Храмцова за оскорблением суда и судей. Что же натворил Храмцов? Он писал и развесивал по городу листовки, в которых в резкой форме высказывался о произволе судей, использовал несколько слов, унижающих достоинство судей и народных заседателей.

На первом судебном заседании в ноябре прошлого года, дав, как водится, подпись об ответственности за дачу ложных показаний, судья Пахоруков обвинил Храмцова в хулиганстве во время судебного следствия при разборе дела о выселении В. Л. Храмцова из квартиры. Он утверждал, что Храмцов показывал жене кукиш и говорил: «Вот тебе квартира!».

Но дело-то в том, что Храмцова на этом судеб-

ном заседании не было, естественно, что-либо говорить и показывать кукиши он не мог.

Будучи защитником Храмцова, я заявил ходатайство о привлечении судьи А. Ю. Пахорукова к ответственности за дачу ложных показаний. Междуреченский городской народный суд под председательством народного судьи С. И. Лисиневского уголовное дело не возбудил, а направил определение прокурору г. Мыски В. И. Харькову. Прокурор ответил, что решать вопрос о возбуждении уголовного дела должен суд. Ну а суд никакого дела возбудить не решился, действуя не по закону, а по пословице, согласно которой ворону глаз не выклюет.

Законы, для привлечения судей к ответственности носят формальный характер. Участники судебного процесса разделены на сыновей и пасынков. Случай с А. Ю. Пахоруковым — яркое тому подтверждение.

Т. УСТЮЖАНИН.

ЕСТЬ ЛИ У ДЕПУТАТА СОВЕСТЬ?

После заметки в «Варианте» об оказании помощи бастующим предприятиям коллективом РММ Сибиргинской автобазы главный инженер Н. С. Желудков выразил недовольство. В разговоре со мной он высказался по поводу моей депутатской совести. Потому что я не привел данные по всему предприятию, а только по РММ. О чём, конечно, сожалею. Ведь предприятие перечислило 6 тысяч рублей.

Большое вам спасибо, Николай Степанович, за оказанную шахтерам помощь. Ведь они отстаивают интересы всего народа, в том числе и ваши. Но почему об этом не было информации внутри предприятия — этого я не знаю. Ведь многие рабо-

чие автобазы до сегодняшнего дня не знают о вашем решении, которое вы приняли с председателем СТК т. Ермоленко, не посоветовавшись с коллективом. И поэтому я считаю свои действия правильными.

И еще одно обстоятельство по поводу моей информации в газете. Вы, Николай Степанович, бросили в мой адрес такую реплику: «Научился у Сибикина». Может, хватит склонять фамилию депутата? Я считаю, что и вам, Николай Степанович, не грех кое-чему поучиться у этого человека. Ведь он защищает интересы простых людей, в том числе и права вашей семьи.

В. ДУМАНОВСКИЙ,
депутат горсовета.

их роста. Его можно использовать при самых различных заболеваниях как общеукрепляющее средство. Кроме сахара, окиси кальция, калия, магния, железа, дубильных веществ и яблочной кислоты, он содержит различные ферменты, фитогормоны и другие вещества, обладающие в той или иной мере терапевтической активностью.

В народной медицине

находят применение почти все вегетативные органы этого дерева — листья, ветки, почки, кора. Например, банный березовый веник. Утверждают, что для здоровья человека березовый веник служит лечебно-профилактическим средством против недугов, особенно

против простуды. Оказывается, листья березы содержат сложные органические вещества: флавоныды, смолу, витамин «С», сложный глюкозит-сононин и эфирное масло. Эти средства и являются действующим средством. При запаривании образуются летучие эфирные пары, которые оказывают благоприятное действие на организм, повышают жизненный тонус человека.

С березой у нас связано что-то радостное, светлое, в ней заключена частица нашей любимой Родины. Береза вполне заслуживает того, чтобы ее всячески оберегали, щадили, повсеместно выращивали.

А. ПОПОВ,
лесовод лесхоза

МАСТЕРСТВО И ГРАЦИЯ

Блицтурнир среди женщин по баскетболу в нашем городе проводился впервые. Тем более он приятен, словно первая весенняя ласточка.

В спортивном зале школы № 2 встретились шесть команд. Захватывающей получилась игра у представительниц завода ЖБК и хозяек спортивной арены, являющихся сильнейшими в этом виде спорта. Девушки- заводчанки тем не менее оказали серьезное сопротивление.

Не массовым тиражом

«Я ОБЪЯВИЛ ВОЙНУ КАШПИРОВСКОМУ»

Юрий Горный считает себя прежде всего артистом-исследователем. Его выступления — демонстрация огромных потенциальных возможностей человеческого организма. Он водит машину с завязанными глазами, мгновенно подсчитывает количество букв в незнакомом тексте, может перемножать в уме огромные числа, постстранично цитировать Советский энциклопедический словарь... В отличие от многих других экспериментаторов, Горный предпочитает ставить опыты на самом себе. По оценкам специалистов, около двух десятков его необыкновенных достижений достойны Книги рекордов Гиннесса. С ним беседует корреспондент агентства ИМА-пресс Анна Брайд.

— Юрий Гаврилович, в последнее время общее внимание привлекает ваша яростная полемика с психотерапевтом Анатолием Кашировским.

— Я критикую многих своих коллег — эстрадных психологов, сам часто слышу от них резкие суждения в свой адрес. Это нормально. Но с Кашировским — особый случай. Я объявил ему непримиримую войну. Ведь его «врачебная» деятельность недопустима не только с медицинской, но и с нравственной точки зрения.

— Однако известно немало случаев, когда ему удавалось вылечить больных.

— Во-первых, некоторые нашумевшие «исцеления» — элементарная фальшивка. Например, Л. Ершова, которая согласилась на безнаркозное оперирование грыжи 1 марта 1989 года в Тбилиси, заявила, что во время операции испытывала невыносимые боли. Кашировский же утверждает, что обезболивание прошло успешно. Чтобы скрыть правду, он начал подкупать и запугивать больную. Пытаясь найти защиту, Ершова стала записывать на магнитофон их телефонные разговоры и передала записи мне. Вот, послушайте: «Лена, твоя партия уже окончена, ты уже никому не нужна... Я бы тебе просил, чтобы ты не гробила эту телевизионную терапию... За то, что ты говоришь, что тебе было больно, я буду говорить с тобой по-другому, чтобы ты не молола языкок... Тебя евреи учат, а ты меня слушай... Шов не заживает? Помажь жидким мумием два раза, и пройдет. Я тебе дам хорошее мумие, тут у моего родственника пятка болела, я ему один раз помазал, и все зажило, свежая кожа... Мне сказали, что тебе нужны деньги. Надо денег — на. Я даю кому угодно, афганцам там... В конверте я тебе пришлю здоровье».

Ну, а что касается подлинных случаев улучшения состояния больных — некоторые люди настолько подвержены внушению, что в результате ряда сеансов психотерапевта у них вполне может наблюдаться заметный прогресс. Но подчеркиваю — именно ряда сеансов. Ведь врач дол-

жен особенно запомнить финальная встреча, в которой показывали свое мастерство баскетболистки горено и школы № 2. По игре последних было ясно видно, что это опытный, сыгранный коллектив. Они выступили энергично, жестко, но красиво.

Особых аплодисментов заслужила команда горено. Очень приятно было следить за игрой стройных, симпатичных девушек — учитель физкультуры и тренеров.

Изящные броски, точное попадание в кольцо корзины, хитрые передачи мяча — вот что отличало на площадке тренера по спортивным играм детско-юношеского клуба физподготовки Ирину Роганко. Из 24 бросков, сделанных Ириной, 14 достигли желаемой цели.

Хорошо показали себя в игре учителя физкультуры Н. Наумова, О. Полянска, Н. Ташкова. Их выступление послужило показательным уроком для ребят, присутствовавших в зале. Завуч ДЮФП О. Веревкина, очень спокойная, тихая по ха-

рактеру, всегда вовремя успевала помочь своим подругам по команде. Надежно играла в защите учитель музыки И. Чепанова.

И вот звучит свисток судьи соревнований А. Мартынова. Финальная встреча закончена. Со счетом 42:23 убедительную победу одержала команда девушек горено. Второе место досталось представительницам школы № 2.

В этой интересной спортивной борьбе приняли участие баскетболистки Томусинского завода ЖБК, разреза «Сибиргинский», эксперимен-

тального механического завода, ДЮФП и вышеупомянутые лидеры — команды горено и школы. Непонятно, почему остались в стороне коллектива ГРЭС, техникума, Мысковской автобазы, не выставившие свои команды.

Хочется верить, что городские соревнования по спортивным играм среди женских команд станут традиционными, и мы еще не раз будем восхищаться мастерством и грацией наших девушек и женщин.

Л. САМАРИНА,
инструктор физкультуры
горспорткомитета.



Вкусно готовят в филиале столовой № 3, который находится в ХРСУ-8. Его небольшой коллектив, в котором всего три человека, в зависимости от наличия продуктов стараются разнообразить меню. Добрая слава об этой общепитовской точке идет не только в ХРСУ, но и среди других горожан. Располагают вежливое отношение к посетителям, чистота, уютный, эстетично оформленный зал. И если вы полистаете книгу отзывов, то найдете там слова только теплые, благодарные. Во многом они относятся к ведущему повару Татьяне Васильевне Климовой, ветерану труда, проработавшему в общественном питании четверть века. Ну а идеально чистые посуда и помещение — это заслуга кухонной

рабочей Харитины Федоровны Булдаковой.

— Готовят здесь лучше, чем в других столовых, вежливо обслуживают, и уходишь отсюда с хорошим настроением, — сказали только что пообедавшие бригадир участка Василий Михайлович Осипов, мастер Антонина Сергеевна Хомяк, прораб участка № 1 Татьяна Ивановна Казанцева.

Это же говорили мне при встрече и другие мысковчане.

На снимках: ведущий повар Т. В. Климова и кухонная рабочая Х. Ф. Булдакова (на переднем плане); в обеденном зале филиала.

Фото Н. СИМОНОВА.

А ВДРУГ ПОВЕЗЕТ?

Отделение Сберегательного банка сообщает, что срок продажи билетов бестиражной лотереи продлен до 20 мая 1991 года.

А за три месяца текущего года филиалами Сбербанка и магазинами города было продано билетов бестиражной лотереи на 690 тысяч рублей.

Обладателями счастливых выигрышей стали

2239 мысковчан. Они получили 442 ковровых изделия, 9 фотоаппаратов, 44 велосипеда, 59 миксеров, 258 махровых полотенец, 295 утюгов, 459 импортных кассет, 211 термосов, 143 человека выиграли обои, 319 — по лотерейному билету.

Оплата выигрышей проходит до 20 июля 1991 года.

Но хотим сообщить, что

в оставшихся непроданных лотерейных билетах на сумму 310 тысяч рублей, не реализован билет с выигрышем автомашины «Москвич-2141».

Мысковчане, неужели мы допустим, чтобы оставшийся непроданный билет лотереи с выигрышем автомашины «Москвич» перераспределится и отдадут в другой город?

Филиалы и магазины города приглашают вас попытать свое счастье. А вдруг повезет?

О. СЕЛИЩЕВА,
заведующая Сбербанка.

Не массовым тиражом

«Я ОБЪЯВИЛ ВОЙНУ КАШПИРОВСКОМУ»

(Окончание. Начало на 3 стр)

— Но, возможно, Кашпировский руководствуется соображениями милосердия, стремясь улучшить здоровье хотя бы нескольких человек.

— Послушайте, о каком милосердии может идти речь, если за билет на сеанс взимается 50 рублей! И это при том, что лишь немногие получат облегчение, а остальные в лучшем случае останутся при своем. Помимо всего, существует такое понятие, как врачебная тайна или, наконец, элементарная этика. Меня коробит, когда по его просьбе пациентки рассказывают с телевизора

всей стране о своих женских болезнях. Он бы, извините, еще гинекологическое кресло на Красной площади поставил!

— Тем не менее, сеансы Анатолия Михайловича пользуются огромной популярностью.

— Во-первых, это результат слабой работы, некомпетентности официальной медицины. Отчаявшиеся больные готовы ухватиться за все, что дает хоть какую-то надежду на выздоровление. Во-вторых, сейчас просто мода на все сверхъестественное: Бога, экстрасенсов, астрологов, медиумов, барабашек.

— Последнее характерно

для сложных периодов в жизни общества. Люди утратили нравственную опору, жизненную стабильность. Вообще, если задуматься, в обстановке социальной напряженности «установки» на покой и умиротворение очень кстати. Как поется в одной пародии, «корнет Кашпировский, внушил народу, что он уже счастлив, спокоен и рад...».

— Я тоже думаю, здесь не обошлось без политики. Причем большой политики, если судить по предоставленным Кашпировскому огромным возможностям. Очень важно объяснять людям, что никто со стороны не в силах помочь им, важно научить их искать скрытые внутренние резервы и принимать самостоятельные решения. А Кашпировский, наоборот, стремится подавить индивидуальность, подчинить аудиторию своей воле, превратить в покорную толпу бездумных исполнителей его «установок».

— Похоже, что большинству это нравится...

— Не совсем так. По данным различных опросов, популярность Кашпировского заметно упала. Что же до его почитателей... Я могу рассказать старую притчу. Гуляя в роще, гетера увидела мудреца, окруженного учениками. «Ты тратишь на них столько времени и сил, а мне стоит только пальцем щевельнуть, как все они окажутся у моих ног», — усмехнулась гетера. «Неудивительно, — спокойно ответил мудрец, — ведь я пытаюсь поднять их вверх, а ты тянешь вниз». Кашпировский предлагает самый легкий путь, в результате резко понижая сопротивляемость людей обстоятельствам и болезням.

— Вы не боитесь, что ваша борьба с Кашпировским может быть воспринята как зависть к конкуренту, к его успехам?

— Приходилось слышать такие упреки. Но доходами

и популярностью я не обделен. Я пытаюсь отстаивать человеческое достоинство тех, кто приходит на его выступления. Ведь слепое поклонение рано или поздно приводит к разочарованию, а разочарование — одна из самых разрушительных, опустошающих эмоций.

— Замечу, что Кашпировский отзывается о вас вполне доброжелательно.

— Причем неоднократно пенял мне на такую «неблагодарность». Однако суть дела — не в наших личных взаимоотношениях. Честно говоря, мне бывает жаль своего противника — ведь он построил жизнь на лжи и фальсификации, а теперь, запутавшись, вынужден лгать все больше и больше ради сохранения популярности. Но прикрывать шарлатанство высокими словами недопустимо — это наносит колossalный вред, смешая нравственные критерии в нашем и без того растерянном обществе.

ЧТОБ СКОТИНКА НЕ БОЛЕЛА

Старая истина — болезнь легче предупредить, чем лечить. И, как всем известно, против основных особо опасных заболеваний животных ветеринарной службы города проводятся предохранительные прививки и обработки. Чтобы полнее охватывать прививками поголовье животных в городе, их владельцам необходимо обеспечивать доступ ветспециалистов, активно помогать им в проведении ветобработки.

Нередки случаи отказа некоторых хозяев от обработки животных. По своей лени или несознательности не предоставляют животных на профобработку. Это наблюдается при профилактике крупного рогатого скота, особенно телят, во время прививок собакам против бешенства и чумы. А сколько по нашей же халатности неуборотанный скот теряет в упра-

тности, переболевая за зиму подкожным оводом; снижается и качество шкуры. Имеются случаи заболевания непривитых животных инфекционными болезнями (эмкаром, пастереллезом, рожей) и даже падежа от этих болезней. Сильно распространяется в городе заболевание собак чумой, практически пока неизлечимой, а какую опасность для человека представляет не привитая против бешенства, не исследованная на лишай собака или кошка.

Огромное значение в профилактике заразных заболеваний среди животных имеет дезинфекция помещений и ограничение их контакта как с другими животными, так и с посторонними людьми. Рекомендуется делать профилактическую дезинфекцию дважды в теплое время года весной и осенью. Для проведения дезинфекции можно использовать различные

виды опрыскивателей, щетки, метелки и т. д. Чтобы дезинфекция была наиболее эффективной, помещение для животных и предметы ухода за ними нужно тщательно очистить от грязи.

Наиболее доступные дезинфицирующие средства следующие: 20 процентов взвеси негашеной извести (1 кг извести на 5 л воды), к тому же помещение после побелки будет выглядеть более светлым и гигиеничным; зольный щелок (3 кг древесной или 4 кг травяной свежей золы кипятить в 10 л воды в течение часа, отстой использовать горячим); 5-процентный раствор хлорной извести (20 кг на 95 л воды).

В связи с резким ухудшением снабжения медикаментами рекомендуем населению заготовить за лето различное лекарственное сырье, которым богата наша тайга.

В. КУКИН,
ветврач.

Семейный альбом

ДОМАШНЕМУ МАСТЕРУ

С приходом весны начинаются в домах ремонтно-малярные работы. Как оклеить обоями комнату?

Первое, что надо сделать, — тщательно произвести измерения, провести на стене под потолком горизонтальную линию, обозначив верхнюю границу, нарезать полотнища длиной от пола до границы с запасом. Затем оторвите плинтусы, намочите и удалите побелку, эмульсионную или масляную краску, тщательно промойте стены, подождите, пока они высохнут. Зашпаклюйте щели и выбоины. Перед наклеиванием обоев следует загрунтовать стены kleem, подождать, пока он высохнет. Теперь можно на нарезанные полотнища наносить тонкий ровный слой клея и оставить такие заготовки на 10—15 минут, чтобы намокла бумага. Приклеивать обои начинайте от потолка, осторожно

разглаживая полотнище щеткой, прижимая её сначала к середине полосы, а затем вниз и вбок. В углах небольшая часть полотнища должна переходить на другую стену. Отверстия для выключателей и розеток сделайте, когда обоя высохнут.

Понадобилось аккуратно закрасить небольшой участок какой-либо поверхности, а пульверизатор дома не оказалось. Его можно сделать за пять минут, используя два отрезка трубочки, через которую пьют коктейль, или два чистых пустых стержня от шариковой ручки, скрепив их кусочком пластилина. Но краска должна быть жидкой.

Сумка, которую носят через плечо, спадать не будет, если под воротником пальто пришить крючок.

Вытянувшуюся из свитера петлю легко убрать внутрь с помощью иголки и тонкой

нитки. Нитка продевается так, чтобы около ушка получилась петелька, в нее вставляется петля ткани и утягивается вниз.

Толстую распущенную нитку лучше вдевать в иголку с помощью сложенного вдвое волоса.

Повесить занавески можно, используя и мягкие пластмассовые кольца, нарезанные из винных пробок. Занавески тогда можно стирать в стиральной машине, не спарывая колечек.

Сматывать нитки из мотка в клубок много удобнее, если сначала надеть моток на спущенный футбольный или детский пластиковый мяч,править нитки и мяч.

Чтобы под двери комнат не дуло, не проникали шум и запахи, на их нижний торец прибивается уплотнительный валик из сукна.

Чтобы приготовлять хрен к столу, не наплакаться вдоволь, нужно надеть на мясорубку полиэтиленовый пакет.

Мясорубка перестанет ерзать по столу, если к её лапкам при克莱ить кусочек резины.

НАШЕДШИХ 15 апреля талоны на продукты на 7 человек в коричневом портмане просим вернуть: Н. Рюм, пер. Вербный, 3.

Утерянное удостоверение РГГТ № 8939, выд. СПТУ-62 3.07.90 г. на имя Емшановой О. А., считать недействительным.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:
Частный дом на 2-комнатную благоустроенную квартиру с раздельными комнатами в м-нах ЗЖБК или ГРЭС. Обращаться: ул. Горная, 41.

3-комнатная неблагоустроенная квартира (есть огород, постройки, уголь, дрова) на 2-х или 1-комнатную благоустроенную по договоренностям. Обращаться: ул. Осиненко, 6, 2.

4-комнатная квартира на 3-х- и 2-комнатную. Звонить: 2-14-43 после 17 ч.

4-х- и 1-комнатная квартиры на 3-х- и 2-комнатную. Звонить: 2-02-50.

Срочно продается мотоблок с прицепом. Обращаться: пер. Крутой, 17.

Выражаем глубокую признательность и от души благодарим коллективы Мысковской автобазы, психо-наркологического кабинета, соседей, друзей, родных, всех, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамочки и бабушки Переваловой Серафимы Алексеевны.

Семья СТУДНЕВЫХ, ПЕРЕВАЛОВЫХ.

Коллектив территориального медицинского объединения скорбит по поводу смерти старейшего медработника

КАЗАНЦЕВОЙ Фаине Ивановне и выражает глубокое сожаление родным и близким покойной.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. Голищев



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем тружящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат

Время подписания в печать 17 час.
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10578 Индекс 51917 Заказ 18341